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N i e d e r s c h r i f t 

Sitzung des Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde Groß Niendorf 
 
Sitzungstermin: Dienstag, 25.06.2024 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

Sitzungsende: 23:00 Uhr 

Ort, Raum: Dörpshus Groß Niendorf 
 

 
 
Sitzungsteilnehmer: 
Anwesend 
 

Vorsitz: 
 

Nicole Rajek  Ausschussvorsitzende   
 

Mitglieder: 
 

Nadja Ehrentraut  Ausschussmitglied (GV)   
Christel Fahrenkrog  Ausschussmitglied (GV)   
Pauline Stöhr  bürgerliches Mitglied   
 
 

Als Gast anwesend: 
Jana-Elena Clausen 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung mit der Feststellung, dass gegen Form und Inhalt der 
Tagesordnung sowie Ladungsfrist keine Einwendungen erhoben werden und der Ausschuss 
beschlussfähig ist. 
 
Tagesordnung: 
Öffentlicher Teil 
1 Einwohnerfragestunde - Teil I  

 
 

 
2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.03.2024  

 
 

 
3 Bericht der Ausschussvorsitzenden  

 
 

 
4 Natur Rallye  

 
 

 
5 Gemeinde-Weihnachtsfeier: Planung Geschenke für die 

Senioren 
  
 

 
 

6 Verschiedenes  
 

 
 

7 Einwohnerfragestunde - Teil II  
 

 
 

 
Protokoll:  
Die Niederschrift ergeht vorbehaltlich der Genehmigung durch das zuständige Gremium im 
Rahmen der nächsten Sitzung. 
Hierdurch können sich noch Änderungen ergeben. 
Öffentlicher Teil 
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TOP 1  Einwohnerfragestunde - Teil I 

In der Einwohnerfragestunde Teil I werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 

 

TOP 2  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 13.03.2024 

Die Niederschrift der letzten Sport- und Kulturausschusssitzung vom 13.03.2024 wird 
genehmigt. 
 
 
 

 

TOP 3  Bericht der Ausschussvorsitzenden 

Die Vorsitzende berichtet über die 775-Jahrfeier. Es herrschte tolles Wetter. Die 
Rückmeldungen der Besucher seien durchweg positiv. Das Programm habe alle 
Altersgruppen angesprochen. Der Caterer, Herr Simon Bahr, gab ebenfalls ein positives 
Feedback. Die Zusammenarbeit mit der Firma „Hüpfburgenzauber“ sei abschließend gut 
verlaufen. Die Lösung für die Schmutzwasserabführung im Zusammenhang mit der Nutzung 
des Toilettenwagens war innovativ. Durch den Verkauf der Souvenirs wurden Einnahmen in 
Höhe von 480 € verzeichnet.  
Die übrigen Souvenirs sollen mit Hilfe von Freiwilligen auch im Rahmen des kommenden 
Kindervogelschießens verkauft werden. Kleines Zelt als Stand von 15-18 Uhr.  
Fragen können wir Martina Beckmann (Nicole), Kirsten Quecke (Christel),  
Der Zeltverleih „Sievers“ würde sich über eine Präsentation in Form eines Videos in den 
sozialen Netzwerken freuen. Frau Stöhr ist bereit, den Auftrag umzusetzen. 
 
 
 

 

TOP 4  Natur Rallye 

Christel Fahrenkrog teilt mit, dass sie zusammen mit Claus Fahrenkrog einen Vorschlag für 
die Streckenplanung (Tönningstedter Weg – Traden) hat. Es wird vereinbart, die Strecke am 
kommenden Montag, den 01.07.2024, abzulaufen, um u.a. eine Weg-Zeit-Berechnung 
vornehmen zu können.  
Frau Clausen weist auf die Bergfix-App hin und berichtet über ihre „Zottelfell- Ranch“ in Groß 
Niendorf. Frau Clausen bietet tiergeschützte Pädagogik und Aktivitäten unter anderem mit 
ihrem Groß-Esel und ihrem Zwerg-Esel an.  
Es wird seitens der Teilnehmenden das Angebot, eine Station durch Frau Clausen bei der 
Naturrallye zu besetzen, einstimmig beschlossen. (Stichwort Esel-Buffet, dafür Jutebeitel 
mitgeben)  
Abzuklären ist, ob die FF einen Shuttle-Dienst übernehmen kann. 
Weitere Stationen sind: Jäger (Fam. Hahn), Bienen (Fam. Ehlers), Jugendfeuerwehr 
(Christoph Rahlf). Noch abzuklären wäre  ggf. Stand für Getreide (Niklas Pohlmann),  Stand 
zum Basteln/Bauen (Fam. C. Stöhr), Stand Oldi-Schlepperfreunde. Hanna Hamdorf fragen, 
ob sie einen Reiterstand übernimmt. 
Als Gruppenführerende stehen ggf.  
1. Pauline Stöhr, 2. Michael Ehrentraut, 3. Hannah Haisch, 4. Doreen Westphal, 5. Manja 
von Heimburg und 6. Jannes Lüthje zur Verfügung. Christel Fahrenkrog wird Rücksprache 
halten und die Verfügbarkeit hinterfragen. Nicole wird noch Beau Hirsch fragen. 
Als weitere Helferinnen Karin Haisch, ggf. Heike Finsterwalder und Marion Westphal fragen. 
Das Punktesystem (je 10 an den Ständen)  wird Frau Clausen erläutert und analog der 
letzten Jahre fortgeführt. 
Das Plakat und die Anmeldung werden von Frau Ehrentraut fertig gestellt. Es wird sich 
darauf geeinigt, dass die Plakate 4 Wochen vor dem Termin aufgestellt werden. Die 
Vorsitzende führt an, dass anstatt der Plakate auf umweltbewusstere Aufsteller umgestellt 
werden soll. Um den Druck der Plakate wird sich Nicole Rajek kümmern. 
Tische und Bänke werden durch Christel Fahrenkrog reserviert.  
Der Aufbau der Tische und Bänke erfolgt am 30.08.2024 ab 18:00 Uhr. Freiwillige werden 
gesucht. Am Tag der Naturrallye treffen sich alle Helfenden um 09:00 Uhr. Es wird 
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angemerkt, dass für die Gruppenführenden zusätzliche Tische und Bänke aufgestellt 
werden.  
Frau Clausen bietet an, den NDR als Berichterstatter für die Naturrallye zu gewinnen. 
Die Vorsitzende bietet an, den Einkauf analog der Auflistung von 2023 vorzunehmen.  
Als Preise für die Naturrallye wird sich auf bereits vorhandene Bücher (Wald und Bäume) 
und Holzmedaillen geeinigt. Nicole Rajek wird abklären, ob eine kleine Honig-Probe als 
Geschenk hinzukommen kann. 
Andreas Bischoff kümmert sich wieder um die Holzmedaillen. 
Noch abklären, ob Harry Bartelt und Andreas Bischoff wieder grillen. 
 
 
 

 

TOP 5  Gemeinde-Weihnachtsfeier: Planung Geschenke für die Senioren 

 

Das Angebot der Familie Swyter, hölzerne Aufmerksamkeiten für die Senioren herzustellen, 
wird aufgrund der verstrichenen Zeit und der umfangreichen Planung der 775 -Jahrfeier auf 
das Jahr 2025 vertagt. Frau Rajek wird Kontakt mit Familie Swyter aufnehmen. 
Die Vorsitzende schlägt als Geschenke die Becher und Münzen der 775-Jahrfeier vor   oder 
auf eigenen Wunsch der Gäste auf Spenden an eine gemeinnützige Organisation 
zurückzugreifen. 
 
 
 

 

TOP 6  Verschiedenes 

Der Caterer der 775-Jahrfeier, Herr Simon Bahr, spendete dem Sport- und Kulturausschuss 
einen Betrag in Höhe von 700 €. Der Sport- und Kultur-Ausschuss wird der BGMin 
vorschlagen, das Geld für eine neue Tischtennisplatte im Freien zu verwenden oder die 
Spende unter allen Vereinen Groß Niendorfs zu verteilen. 
 
 
 

 

TOP 7  Einwohnerfragestunde - Teil II 
In der Einwohnerfragestunde Teil II werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
 

 
 
 
Vorsitz  Protokollführung  

 
   
Nicole Rajek   
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